

三月，春回大地，万物复苏。正当人们怀揣无限期许，努力向上的时候，国内疫情多点散发，涿州发现新冠肺炎确诊病例，让所有的“现在进行时”被迫中止。公司疫情防控工作进入高度警戒状态，各单位高度重视，采取有效措

施积极应对，最大限度降低疫情对公司正常生产运行和广大员工家属生活上的影响。在这场看不见硝烟的战役中，广大干部员工与时间赛跑、与疫情赛跑，纷纷在各自岗位上开展疫情攻关，处处都留下了他们“最美”的身影。

风雨兼程向远方

早上5点半钟，送站的车辆已在楼下等候，要动身了。

走进女儿房中，昨天晚上因为知道我又要启程前往乍得，小家伙一直缠着我不愿睡觉，此刻她睡得正香。摸摸她的小手，亲亲她的额头，强忍住要夺眶而出的眼泪，快速转身走出房间。向年迈的母亲道了珍重，自从派遣去海外工作，内心一直觉得亏欠了他们很多。抹去妻子眼角的泪水，再三叮嘱她一定要照顾好自己。尽管有着太多的不舍和牵挂，我还是拿起行李箱走出家门，内心的坚定和斗志从不曾消退。

伴随我一起返岗的是两个超大的行李箱，为了它们我不得不放弃了从北京大兴机场直飞杭州萧山机场的计划，改坐从北京到杭州的高铁。因为在一个经济条件比较落后的国家里执行地震勘探作业，很多材料的采购不仅时间长，价格还要贵上很多倍。每个赶赴项目的同事，行李中除了个人物品外，都要同时带上各种材料配件、必要的药品、甚至是办公用品。

新冠肺炎疫情在非洲的肆虐给我们的返岗带来了更大的风险。但既然选择了远方，那就风雨兼程吧。国际大厅里，来来往往的人都是防护用品全套穿戴。厚重的防护装备让十余个小时的飞行变得更加煎熬，虽然饥肠辘辘，但为了防疫安全，大家始终坚持滴水未进。我们在海外工作一个人的疏忽大意，会对整个集体造成很大的影响，所以同行每一个人都格外小心。虽然滋味不好受，但中国人民志愿军战士比，自己受的这点辛苦都不能称之为辛苦。

飞机平稳降落此次返岗的目的地——贾恩梅纳国际机场，根据公司防疫的要求，我选择最后一批走下飞机。走出飞机舱门的那一刻，一股热浪扑面而来，当地气温超过了40度。迈出机舱，身着厚重防护服在太阳下炙烤，每走一步都能清晰地感觉到汗水迅速浸湿衣衫，衣服紧贴在身上，潮湿闷热的感觉让整个非常难受。护目镜里也迅速起雾，眼前白茫茫一片，每迈一步都感觉使尽了浑身的力气。

从北京时间早晨5点30分至到达隔离区结束，历时38小时，万里迢迢返岗奔赴海外，勇敢逆行。伴随我们一路同行的，有对工作的热爱，也有对家人的思念和牵挂，更多的是石油物探人矢志为国找油找气的使命和担当。（李磊）

隔离期间 生产不停摆

党旗飘扬在抗疫一线

3月，突如其来的疫情和封控通知打乱了人们的正常生产生活秩序。在疫情面前，物探技术研究中心全体党员在中心党委的坚强领导下，万众一心，同舟共济，让党旗在抗击疫情的战斗中高高飘扬。

9日早上9点，中心党委组织被封控在小区内筹备组建了疫情期间临时党支部，负责封控期间小区内党员群众的相关事宜。中心团总支成立了青年志愿者服务团队，投身到抗疫工作中。

中心井位论证项目组承担了鄂尔多斯盆地VR演示任务，使用自主开发的GeoEast-SGD软件处理盆地级海量数据，展现公司在

长庆油田重大油气勘探的成效，工区大、时间紧，是对软件也是对团队的一次严峻考验。此前，项目组已经连续加了12天班，为了不耽误任务进度，不影响孩子在家网课和老人休息，被封控在院区的技术人员每天抱着笔记本电脑在院区空旷地办公，与项目组值班人员同步开展项目工作，高效沟通，稳步推进。

为了帮助中心员工解决生活物资采购难题，中心党委成立服务专班。每到用餐时间，青年志愿者的小伙伴们就会兵分两路为值班的员工和单身职工送餐；在封控区交流群里，每个人的诉求都能引起热烈的响应。（李铭明 王纳申）



科研工作者的从容担当

3月的疫情仿佛给生活按下了暂停键，研究院的科研工作者却在自身岗位上不用扬鞭自奋蹄，为疫情之下保障生产顺利进行拼尽全力，从容担当。

平常就是视频会议“救火队员”的郭霞因为疫情的来临，一个人负责这项任务的她就变得更忙碌了。从3月8日涿州出现疫情以来，两天加一晚的时间，郭霞跟进了研究院机关的8个会议。同事送来的盒饭，她经常只能抽空简单地吃两口。

英雄岭项目组成员为了尽快梳理出该地区宏观构造格局，通过RAS远程办公系统进行居家办公。组员秦川因疫情留在涿州，家人都在北京，即使无法团圆，依然全力投入工作。组员张雷一边照顾两个孩子

一边完成项目。

涿州宣布疫情管控的第一天，地质研究中心华北分中心就接到了准备3月10日股份公司勘探与生产分公司2022年三维地震加快部署方案审查会汇报材料的通知。分中心周赏立刻申请在岗值班。一天时间里配合华北油田准备出了部署会相关汇报材料，提供的地震采集部署建议顺利通过了股份公司审查。

煤层气分中心项目组当晚制定居家办公的工作计划，有序安排各项工作，保障项目有序推进。海外业务部李艳静已经在海外坚守两个多月，为公司在孟加拉油气勘探开发市场的推动、实现研究院海外业务高质量发展目标，竭尽全力。（张羊王勇 周赏 陈希）



防控疫情 我们在行动

3月，疫情防控再一次成为人们的日常和重点。逆行而行，又一次成为这个季节最美的身影……

“久经沙场”的“全能战士”
3月8日凌晨，公共事务管理中心（以下简称公管中心）微信群发出了东安小区全员核酸检测需要志愿者的通知，5分钟后，楼宇服务中心18名志愿者的名单就出现在了微信群里。

“我们楼宇在2020年疫情时就组建了一支防疫突击队，大家手机24小时保持畅通已经成为‘职业病’了。”刘占龙边说边盯着各分部每日上报来的值守、消杀及设备运行情况表。

忙碌的蔬菜瓜果“销售员”
从3月9日起，由于事发突然，在封控的东安社区里，大部分居民家中并没有准备足够的食材。为了保证院区居民能买到新鲜蔬菜，公管中心积极与蔬菜供应商沟通对接，为院区居民提供“平价蔬菜进院区”服务。

在超市的选购区，王腾全神贯注地为居民挑选称心如意的菜品。联系菜商、选购、卸货、挑选、称重、结账，各个环节有条不紊，大家默契配合，用行动和真情温暖着院区居民。

抗疫“舞台”的“唱”响者
长庆物探处退休员工姚



忠民也加入了志愿者。社区工作者知道姚师傅爱好唱歌、嗓门洪亮，让他每天负责通知小区住户进行核酸检测。姚师傅穿上红马甲、拿起小喇叭，迅速投入“岗位”。长庆未央湖小区大小住户超3000户，姚师傅一幢楼一幢楼地跑、喊话，没有听到的，就上楼通知，做到不落下一户，一天能走三四万步。几天下来，他的嗓子已喊哑了。

物探担当的践行者
3月8日晚，物探培训中心长沟培训部临危受命，按

涿州市政府相关要求将院内7号楼区域作为涿州市确诊病例密接与次密接人员隔离观察点。培训部和客房服务部连夜对84间房进行了妥善的准备。3月15日，物探技术培训部被涿州市政府确定为疫情防控隔离观察点，入住新冠肺炎疫情次密接人员。12小时之内，13名值守人员将170间客房腾退清洁完成。

物探培训中心三个员工食堂的41名工作人员从9日起，为各单位值班人员日

均提供盒饭1000多份，除了正常餐食还提供了清真餐和素食餐。

急速保供的供应人
3月14日下午2时，物资供应涿州分中心接到公司关于紧急采购一批防疫物资的需求计划，为保证公司疫情防控工作顺利进行，该批物资需于次日8时前交付。物资供应中心在确保满足疫情防控全部要求的前提下，克服重重困难，18小时之内圆满完成了物资采购，并准时交付。（宗贺）

科研战线上的“超级奶爸”

3月14日清晨，涿州市第4轮全员核酸检测正在有条不紊的进行着。在公司东安小区核酸检测待检区，一位正在检测核酸的“奶爸”吸引了周围人的目光。他一边手忙脚乱地哄着怀里哭闹的小儿子，一边还要照顾跟在身后的大儿子。

这位“超级奶爸”叫李铮铮，是装备服务处仪器服务中心的技术支持人员。涿州疫情发生以来，妻子所在的医院作为“黄码医院”被涿州市政府紧急启用，身为内科护士长的妻子主动请缨，投入到西坛村病患的护理工作中。由于西坛村为重点封控区，妻子倒休时也只能在政府规定的酒店内隔离。而李铮铮一边要居家办公，一边还要独自照顾两个年幼的儿子。

李铮铮的大儿子今年刚满6岁，还在上幼儿园，小儿子只有2岁，还处在一天到晚抱不离手的阶段。由于常年在野外工作，李铮铮与孩子聚少离多，自从妻子奔赴抗疫一线，两个孩子整天哭喊着要找妈妈。切身体会了妻子一直以来一个人带两个孩子的不易，想着妻子每天身穿防护服十几个小时汗流交加，李铮铮打起精神，从磨练厨艺开始，当起了“超级奶爸”。

一天的“摸爬滚打”下来，李铮铮几乎要累散架了，直到哄两个孩子入睡，才是属于他自己的工作时间。李铮铮在公司级科研项目《地震勘探用MEMS芯片预研究》中担任技术骨干，主要负责MEMS芯片测试原始数据的整理分析、与对外机构的协调等工作。同时，他还为海外沙特和科威特项目地震仪器提供远程技术支持，手头有十几项技术问题亟待解决。为了不耽误工作，李铮铮详细制定每日工作计划，即便再苦再累，只有项目取得了阶段性成果，他才能安心去休息一会。（刘鸿飞 赵雷 刘欣悦）

